

# Слава героям-освободителям!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся

№ 27 (5240) 9 ФЕВРАЛЯ 1944 г., среда Цена 20 к.

## ШИРЕ РАЗМАХ ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ СРЕДИ СЕЛЬСКОЙ МОЛОДЕЖИ!

В своем историческом докладе о 26-й годовщине Октябрьской социалистической революции товарищ Сталин дал высокую оценку труду колхозников. Он сказал: «Если на третьем году войны наша армия не испытывает недостатка в продовольствии, если население снабжается профисовыми, а промышленность сырьем, то в этом оказались сила и жизненность колхозного строя, патриотизм колхозного крестьянства».

В успешных делах наших колхозов в дни войны большую роль играют сельские комсомольцы и колхозная молодежь. На их плечах легла основная тяжесть сельскохозяйственных работ в деревне.

В один из своих бесед М. И. Калинин говорил, что на селе сейчас нет организаций более крупной, чем комсомольская организация. На комсомольских лежит большая ответственность и забота за жизнь во время войны.

Комсомольцы села понимают эту ответственность. Они выступают организаторами молодежи, колхозников и колхозниц на успешное проявление сельскохозяйственных работ, показывают образцы производительности труда, организованности и дисциплины.

В колхозах, совхозах и машино-тракторных станциях нашей области за время войны выросли сотни молодых мастеров социалистического земеделия. Всем известны имена юных горняков-комсомольцев Мини Морозова, Володи Григорчика, Мити Попугаева. Они явились новаторами в колхозном труде. Во время сева и уборки урожая 1943 года каждый из них работал за двоих, за троих.

Комсомолец-тракторист Зарубинской МТС Михаил Стад в период весенних и летних полевых работ систематически выполнял нормы на 150—200 процентов. Сейчас его бригада первой в районе заканчивает ремонт тракторов и готова к выездам в поле. В передовой Ельцаевской МТС прекрасно работают на ремонте тракторов комсомольско-молодежные бригады: Ивана Чигина и Рафаэля Стритина. Их ежедневный показатель 225—250 проц.

Тысячи юношей и девушек в колхозах Кузбасса подписали новогодний рапорт товарищу Сталину. Они мечтали видеть еще выше поднять знамя соревнования за спелый урожай в 1944 году, хорошо подготовиться к весне, сделать все, чтобы Родина получила больше хлеба и сырых. Выполнение этих обязательств — первоочередная задача комсомольцев и молодежи села.

И дело части сельского комсомола обеспечить выполнение этих обязательств, сплотить массы колхозной молодежи, добиться, чтобы каждый молодой колхозник и колхозница прониклись сознанием своей ответственности перед фронтом.

В селах нашей области работают десятки замечательных агитаторов, избачек, поющим организаторов молодежи. Они поклоняются богатым положительным опыт массово-политической работы. Распространять этот опыт, сделать его достоянием сотен других агитколлективов — задача сельского комсомола.

В колхозе «Горняк», Прокопьевского района, комсомолка, учительница начальной школы Мария Ярцева умело организовала политическую работу с молодежью и взрослыми колхозниками. Агитатор стала лучшей самодельной коллектива. Она организует с молодежью вечера самоиздательности, разыгрывает новые патриотические пьесы, устраивает громкие читки художественной литературы. Хорошая постановка политической работы среди колхозников помогла колхозу первым в районе завоевать уборку, рассчитаться с государством по всем видам поставок. Сейчас «Горняк» образцово готовится к севу.

В колхозе имени Андреева, Ново-Николаевского сельсовета, Ильинского района, агитаторы подруги комсомолки Татьяна Еремынина и Анна Лысенко, агитируя словом и личным примером самоотверженностью труда, добились высоких показателей работы комсомольцев и молодежи.

Но еще не все масово-политическая работа проводится систематически и на уровне требований времени, с достаточным размахом и глубоким идеинм.

## Из оперативной сводки за 8 февраля

В течение 8 февраля южнее СИВЕРСКОГО наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов.

Севернее и северо-западнее НОВОСОКОЛЬНИКИ наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

Севернее ЗВЕНИГОРОДКА и ШПОЛА наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника и, скжимая кольцо окружения, овладели несколькими населенными пунктами.

Занятое ЗВЕНИГОРОДКА наши войска успешно отражали атаки танков пехоты противника, стремившихся прорваться на помощь к окруженной группировке.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, при содействии с фланга войск 4-го УКРАИНСКОГО фронта, развивая наступление, разбили НИКОПОЛЬСКУЮ группировку немцев и 8 февраля штурмом овладели городом НИКОПОЛЬ — важнейшим промышленным центром Украины.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, прорвав сильно укрепленную оборону немцев на их плацдарме южнее города НИКОПОЛЬ на левом берегу Днепра, за четыре дня наступательных боев нанесли тяжелые потери семи пехотным дивизиям противника и вышли к реке Днепр на всем протяжении плацдарма.

В результате этой операции наши войска полностью ликвидировали оперативно важный плацдарм немцев на левом берегу реки Днепра, протяжением 120 километров по фронту и 35 километров в глубину.

В ходе наступления наши войска овладели районным центром Запорожской области городом КАМЕНКА и заняли более 40 других населенных пунктов.

В боях за ликвидацию Никопольского плацдарма отличились войска генерал-полковника ЦВЕТАЕВА, генерал-лейтенанта ЛЕЛЮШЕНКО, генерал-майора ЖЕРЕБИНА, генерал-майора БЕЛОВА, генерал-майора ГОРОХОВА, полковника ВЛАДЫЧАНСКОГО, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии КРАСНОПЕВЦЕВА, танкисты генерал-лейтенанта Верховного Главнокомандующего Генералу армии

8 февраля 1944 года.

## ПРИ Верховного Главнокомандующего Генералу армии Генералу армии

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта при содействии с флангов войск 4-го УКРАИНСКОГО фронта, развивая наступление, разбили НИКОПОЛЬСКУЮ группировку немцев и сегодня, 8 февраля, штурмом овладели городом НИКОПОЛЬ — крупным промышленным центром Украины.

В боях за овладение городом НИКОПОЛЬ отличились войска генерал-полковника ЧУЙКОВА, генерал-лейтенанта ШЛЕМИНА, генерал-лейтенанта ЛЕЛЮШЕНКО, генерал-майора КУПРИЯНОВА, генерал-майора ГЛАЗУНОВА, генерал-майора КАРАМЫШЕВА, генерал-майора ГОЛОСКО, генерал-майора АФАНАСЬЕВА, генерал-майора ЗДАНОВИЧА, генерал-майора СОКОЛОВА, генерал-майора ВАГИНА, полковника КАТЫНИНА, полковника ФОМИЧЕНКО, подполковника ЗАВЬЯЛОВА, подполковника СКЛЯРОВА, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии НЕДЕЛИНА, генерал-майора артиллерии ЛЕВИНА, летчики генерал-лейтенанта авиации СУДЕЦ, генерал-майора авиации ТОЛСТИКОВА.

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.

8 февраля 1944 года.

## От Советского Информбюро

### Оперативная сводка за 7 февраля

В течение 7 февраля южнее СИВЕРСКОГО наши войска с боями продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов НАТАЛЬНО, ПЕЛКОВО, ЧЕРЕМНА, ПОСЕЛОК ЧОЛОВО, ПЕСЧАНЫЙ МОХ, ШУПОГОЛОВО, МОРОВИНО, БУТКОВО, ЕРЫШЕВО и железнодорожную станцию ЧОЛОВО.

Севернее и северо-западнее НОВОСОКОЛЬНИКИ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 80 населенных пунктов, в том числе населенные пункты ЗЕНЦЕВО, АРТИМОНОВО, ФЕТИНИНО, ВАШКИ, ГОСТИЛОВО, СЕМЕНОВО, РЫШКИНО.

Севернее ЗВЕНИГОРОДКА и ШПОЛА наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника и, скжимая кольцо окружения, овладели населенными пунктами ПОПОВКА, МЕЖИРИЧ, БОЛЬШЕЕ СЛАРОСЕЛЬЕ, ВЯЗОВКА, КЛИЧКОВО.

В излучине Днепра наши войска продолжали вести бои по уничтожению группировки противника, отрезанной в районе НИКОПОЛЬ, и с боями заняли населенные пункты НОВО-ИВАНОВКА, МАКСИМОВСКИЙ, КРАСНОГРИГОРЬЕВКА, НОВОПАВЛОВКА, ДОВГАЛЕВКА. Наша войска вилотную подошли с востока к городу НИКОПОЛЬ и заняли бои на окраине города.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-минометная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 6 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 53 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбили 71 самолет противника.

Массированый налет наших самолетов на гор. Хельсинки

В ночь с 6 на 7 февраля большая группа наших бомбардировщиков произвела массированный налет на г. Хельсинки. Бомбардировка в г. Хельсинки была подвергнута военно-промышленные объекты противника, а также судостроительного завода и центральная часть города.

В результате бомбардировки по наблюдению экипажа наших самолетов возникло более 30 пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Крупные пожары отмечены в районе газохранилища, воинских казарм, железнодорожный узел, порт и центральная электромеханическая завод, в районе вокзала.

Воздушной разведкой личм 7 февраля установлено, что возникшие в Хельсинки пожары не ликвидированы, город продолжает гореть и находиться в дыму.

4 наших самолета не вернулись на свой базы.

Пункты. В бою за эти пункты уничтожено 600 гитлеровцев. Захвачено 2 самодирных и 20 полевых орудий, склад боеприпасов и 40 автомашин. Части другого нашего соединения окружили немецкий гарнизон в населенном пункте Вязовок и в результате короткого боя уничтожили его. Остатки разгромленного гарнизона в количестве 200 немецких солдат взяты в плен. К западу от города Звенигородка противник поднял разрывы и снова предпринял попытку прорваться на помощь своей окруженному группировке. Контрударом наши войска отбили атаку гитлеровцев. На поле боя осталось до 800 вражеских трупов. Сожжено и подбито 32 противотанковых орудия, немцы бросили 22 противотанковых орудия, 4 тягача, много пулеметов и автомобилей.

Наша авиация нанесла удары по немецким войскам, движущимся по дорогам. В течение дня советские летчики уничтожили несколько танков и орудий, до 200 автомашин с войсками и грузами, разбили железнодорожный состав, рассеяли и частично истребили батальон пехоты противника.

Севернее и северо-западнее города Новосокольники наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника и, скжимая кольцо окружения, овладели несколькими населенными пунктами.

Севернее ЗВЕНИГОРОДКА наши войска успешно отражали атаки танков пехоты противника, стремившихся прорваться на помощь к окруженной группировке.

Наши войска вахты следующие танки: танков — 53, орудий различного калибра — 217, минометов — 118, пулеметов — 370, автомашин — 1.277, повозок с военным имуществом — 570. Противник оставил на поле боя свыше 15.000 трупов солдат и офицеров.

Наши войска вахты следующие танки: танков — 24, орудий различного калибра — 392, минометов — 180, пулеметов — 473, винтовок и автоматов — 2.000, тракторов и тягачей — 86, мотоциклов — 181, радиостанций — 18, повозок с грузами военным имуществом — 1.018, складов с боеприпасами, продовольствием и другим военным имуществом — 20. Взято в плен свыше 2.000 немецких солдат в офицеров.

Севернее городов Звенигородка и Шпола наши войска вели бои по ликвидации окруженной группировки противника. Части Н-ского соединения заняли южнее города Никополь и вступили в город.

Комсомольско-молодежная бригада мастера-сборщика К. Чаплыгина (крайний справа) — лучшая на заводе. На снимке: бригада за сборкой сверхплотных ручных пулеметов, предназначенных в подарок фронтовикам, ко дню 26-й годовщины Красной Армии.

## Навалоотбойщицы

— У нас не хватает людей, — сказал заместитель шахтного начальника Харитонов. — Вы коммунисты и должны помочь нам.

Беседа длилась недолго. Касир Мария Давыдкова с охотой согласилась перейти в шахту. Утром она спустилась в забой. Доступ смылся:

— Куда тебе! — Здесь мужчина не вспыльчив, — скажет касир.

Но Мария, крепко сжав кайло, изо всех сил ударами им по черной стеле забоя. Твердый, как камень, утес отказался отдать ее.

Через неделю, под присмотром опытных горняков, она овладела навалоотбойкой. Использовала касирскую кувалду уверенным и настойчивым.

Говорят, теперь самый настойчивый «насмешник» забойщик Шарбуш отстал в работе от девушек. Они дают удачу больше.

К заведующему шахтой пришли еще шесть ученицы и отребицы, которые неизменно хотят быть навалоотбойщицами.

А. КОСАРЬ.

## Кто не выполняет норму?

Ремонтно-восстановительная бригада Сахарова на шахте № 10 еще недавно ничем не отличалась от многих бригад Осинниковского рудника. Но период смотря организацию труда по предложению рабочих на шахте № 10 был улучшен. Стартовая смена сдача смен на ходу, приведен в порядок инструмент (установлен специальный ящик для его хранения). С первых же дней в бригаде было вы свобождено труда рабочих. Производительность труда оставшихся рабочих увеличилась на 25—30 процентов.

С меньшим количеством людей успешно выполнили наступление Южного фронта Апостолово части Н-ского соединения с боями овладели рядом населенных пунктов. Разбиты и демонтированы немецкие части отступающих, бросая технику и вооружение. Наши гвардейцы, занявшие населенные пункты Большая Костромка, Первомайский и Ново-Семеновка, завладели 206 автомашинами, 22 мотоциклами, 200 лошадьми с повозками, 215 пулеметами, 2 бензогенераторами, 7 бронетранспортерами и 6 складами. Бойцы Н-ского соединения сегодня захватили в плен 41 орудие, 5 тягачей, 203 автомашины, 3 радиостанции и другие трофеи. Многие немцы взяты в плен. В районе города Никополь, наши войска, отрезав противнику путь отхода на запад, вели бои по ликвидации вражеской группировки. Немцы стремятся любой ценой задержать советские войска на подступах к Никополю, зарываясь в землю танки, самоходные орудия и используя их в качестве неподвижных сильных точек. Учебными маневрами наши части охватывают противника с флангов и в глубине, уничтожают его живую силу и технику. Сегодня на шахте вахты вступили в бой на окраинах города.

Но, к сожалению, подобных примеров не много. На крупнейшей шахте «Капиталная» половина рабочих не выполняет нормы. На «Капиталной» всеобщим уважением пользуется председатель участкового комитета тов. Егоров. Его бригада держит переходящее красное знамя ЦК союза

И. МИХАЙЛОВСКИЙ.  
Осипин.

